
В следственном управлении состоялось очередное заседание Консультативного совета по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей



На очередном консультативном совете в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области обсуждалось несколько вопросов, один из которых касался причин и условий самовольных уходов подростков из семей. Так только за 9 месяцев текущего года подразделениями следственного управления зарегистрировано 323 сообщения о безвестном исчезновении несовершеннолетних, по которым разыскивалось 363 несовершеннолетних, из них 159 малолетних. За рассматриваемый период зарегистрировано 274 сообщения по фактам безвестного исчезновения «домашних» детей. В прошлом году - 339. Сотрудники отдела криминалистики, сделали анализ причин и условий таких уходов, и пришли к выводу, что 152 ребенка пропадали в возрасте 14-18 лет, 146 – в возрасте до 14 лет.

Практика показывает, что пребывание вне сферы опеки взрослых представляет опасность

именно для детей из семей, поскольку именно они не приспособлены к жизни вне социума, без опеки и поддержки родителей. Так, на территории области за последние несколько лет не отмечено случаев совершения преступлений в отношении самовольно ушедших воспитанников детских социальных заведений, которые зачастую сами совершают преступления и правонарушения. За рассматриваемый период 2018 года следственным управлением возбуждено 2 уголовных дела по факту самовольного ухода домашних детей по признакам состава преступления, предусмотренного статьей «убийство». Следственным управлением совместно с правоохранительными органами принимаются все возможные меры направленные на установление места нахождения детей в кратчайшие сроки. Так, из 298 заявленных в рассматриваемом периоде без вести пропавших несовершеннолетних, ушедших из семьи места нахождения, 221 установлено в первые сутки с момента регистрации сообщения.

68 детей – в период с 2 до 3 суток, от 4 до 10 суток установлено место нахождение 8 пропавших, свыше 10 суток устанавливалось место нахождение 1 пропавшего. Что касается установления места нахождения малолетних, то более 90% детей были разысканы до регистрации сообщения в следственном органе или в первые часы после регистрации, 135 малолетних. Результатом принимаемых всеми органами системы профилактики, волонтерскими организациями, неравнодушными гражданами мер, за 9 месяцев 2018 года удалось установить место нахождения всех без вести пропавших несовершеннолетних. Наибольшее количество сообщений о безвестном исчезновении несовершеннолетних регистрируется в период праздников либо в теплое время года. Например, в январе (период праздников и зимних каникул) зарегистрированы сообщения по фактам уходов 31 «домашнего» ребенка, в феврале 2018 года количество ушедших снизилось до 19, а в мае зарегистрирован рост до 34, который сохранялся на протяжении всего летнего сезона.

Работа по установлению причин и условий самовольных уходов несовершеннолетних из семей по сообщениям и уголовным делам рассматриваемой категории показывает, что основными причинами ухода детей являются стремление ребенка к свободе и самостоятельности, дискомфорт в отношениях с родителями и близкими, неумение разрешать возникающие конфликтные ситуации.

По результатам заслушанных докладов и состоявшегося обсуждения Консультативный совет принял ряд решений, направленных на усиление межведомственного взаимодействия по вопросам ранней профилактики и выявления преступлений, совершенных в отношении детей.

Членами совета утвержден план работы на 2019 год.

Адрес страницы:

https://kuzbass.sledcom.ru/about/Konsultativnij_sovet/Meroprijatija/item/1285451